



Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Celldömök, gróf Széchényi István utca 12.
Telefonszám: 55.

Felirólászerkesztő:
Nagy Imre

Előfizetési Árak:
Égész évre 5, félévre 2.50, negyedévre 1.25 Ft.
Megjelenik minden szombaton este.

A mi nagy ünnepünk.

Írta: Nagy Imre.

Mire e sorok napvilágot látnak lezajlott a nagy parádé minden mozzanatát, melyet az olasz uralkodói pár felséges látogatása alkalmával a magyar nemzet hódolata jelel adott és igazi magyar pompával tartott meg; — s tán már visszatekint a felséges uralkodói pár gyönyörűsége szép hazájába, Olaszországba.

Mi mégis — az ünnepek végfelé bár — de tudatában a magas uralkodói látogatásnak magyar nemzetünkre felbecsülhetetlen jelentőségének, egykorbasádjított nemzet hálás hódolatával köszönjük azt a nemes gesztust, amellyel hozzánk, közbéni, szegény árva magyarok közé látogatott el a régi, dicsőséges olasz uralkodói családból való Viktor Emánuel, Olaszország királya, Etiópia császára, az új római birodalom uralkodója, felséges nejével és gyermekével. — Ez a látogatás a legelső magyar embernek és az egész magyar nemzetnek szólt!

Sokan kiknek szívéből — lelkéből kiötlőre hosszú keserves idegen századok rombolása az igazi fajmagyar politikai érzelmet, nem bírják tán lelvi jelentőségét felfogni a magas uralkodói látogatásnak.

Sokan csak a külső, ceremonális részét tekintik a nagy ünnepsapoknak s holnap a külsőségekkel együtt feledésbe megy előlök a mi nagy lelki ünnepünk, a magyar nemzet nagy ünnepe s tán ezt is szeretnék más Japán önkényvel, mint a kicsiny, megszokottoktól magyar nemzetre oly megfélemlítő, a mi nemes gondolkodásunkat és a magyar nemzet fűrészt — egy hatalmas világbirodalom fejtőlő ért megbecsülésnek.

Sokan a kishűek táborában ámuló szemekkel látják vagy olvasták az uralkodói látogatás ünnepeit, de valójában meg akarunk tudni a tudásá ébredni annak, hogy igenis az élő világban a hatalmas olasz király és családja felséges látogatása nekünk magyaroknak és csak nekünk magyaroknak szólt!

Az az uralkodói története ki a magára hagyott, márkónyi magyarságot látogatásával, aminek előde és névben is azonos a II. Viktor Emánuel olasz király maga áll az ére egykor s ösztökölésére, egygő tette a szétmorzóuló olasz nemzetet, hogy ennek az egyneknek hatalmával elindítsa népét új dicsőséges útjára. — Az az uralkodói történet, aki maga is odaállt szívvel-lelélekkel az olasz életet megreformáló fasizmus mellé, hogy így minden nagyobb megrázkódtatás nélkül adhasson át népe egy letűnt korszak — annak hibáit, bűneit — ez enyészetnek és létehezozzon egy másik új korszakot, mely rövid diadalmas útján máris megteremtette az új római birodalmat.

Az az uralkodói család, amelynek ilyen bajjal vannak, őszelozott gondolkodásában, értekezésben népével, népi-politikát vezet, amelyből hazája, lejtája, az ő vérel diadala, győzelme születik meg.

Azért kétszeresen ünnep nekünk magyaroknak az olasz uralkodói pár látogatása.

— Egyrészt kell, hogy ez a látogatás visszajadja a kishűt nekiből, az önálló magyar állameszme mellett, amely igenis, még ilyen kilostóltságunkban, felderaboltságunkban is van olyan erős, hogy egy világbirodalom uralkodója jött el köszönteni azt magyar földön. — Nem kell bozár idegen dinasztia uralkodása, a nemes magyar vér hordozója tudja a magyarság ügyét olyan „bülségséget és mélységes odaadással vezetni”, hogy arról, felséges vendége pohárkősdönijében úgy nyilatkozik, mint amely vezetés a magyar népet arra a magaslatra viszi, amely megillet bennünket a történelem által kirendelt magasztos hivatás és kultúra jogán. — Másrészt a mélységes hódolat mellett igazi öröm löli el bennünket magyarokat, hogy olyan uralkodói tisztelte meg a független Magyarországot először kintléte látogatásával, aki igazán a nép királya, aki érzi, veletér népe, vérel bajjaival, gondjaival s nem család politikai folytat, de valódságosan és ténylegesen a nép jogát szolgáló, a saját lejtájára erőltő nemzeti politikát, melynek saját család politikáituk mindie alárendelni tudták.

Külpolitikai tekintetben olyan óriási jelentősége van a látogatásnak a zánkra, hogy az egész világ és világosió figyelmét ezzel reánk, magyarokra fordította. Bár érezzük ezt a reánkfordított tekintetet a világnak, mégis tán közlünk vannak legelőben, kik felfogni nem képesek annak nemzetünkre nézve nagy horderejét!

Nagy bajunk, hogy századok óta — ahogy azt Gömbös Gyula állapította meg — idegen kezektől vezetve elvesztettük külpolitikai fellegási képességünket. Ma nálunk legelőjebb pártszemponból írt meg a többség minden s valójában még bizonyos lelkünkben a független és önálló nemzetet jellemző magasabb gondolkodás és ílelete a történelmi dolgoknak. Még nem tudtuk lelégek kibevetni a hosszú „gyámokodás” deprimáló és keserű érzését a mi megfellel nagyobb létezetet venni a szabad és független magyar levegőből. Nem merjük hínni, hogy mi is ünnepelelünk, hogy a verőfényes májusi napsugárzódnél egyből, a magyar szabadság, önállóság hajnala szakadt fel az eddig sötét magyar ég bolján, hogy beragyogja a magyar élniakarás jelen időit.

És mégis kivette ebből az ünnepből részét minden magyar ember. S igazi ün-

nepi hangulat öntölte el a magyar szíveket akkor, amikor ünnepi díszbe öltözött a magyar főváros, hogy fejedelmi pompával ünnepelje felséges vendégeit.

Kivette részét ebből az ünnepből a sajtó az a része is, amely annyiszor ír kishűden a magyar viszonyokról, amelyek úgy állítja be a mai magyar eseményeket, hogy abból levertéget és nem harcias megújuló szellemet szívatgatunk magunkba. Most oda állt ez a sajtó is magyar ünnepet ünnepelni, hogy holnap már megint a szürke hétköznapi ködével fojtogassa s feládmáni akaró magyar éleket.

Mi azt várjuk a magyar sajtó minden részétől, hogy ne csak a fény és dics létező jeleire villanjon fel egy-egy pillanatra lapján a magyar élniakarás, a független magyar gondolatvilág ünnepele, de ébresztgesse a lelkeket akkor is, amikor nem van fényárban a magyar élet, de hétköznapi kemény munka tőri fel annak még előlünk járhalan útjait. Így tudjuk igazán a magyar nemzet munká tőri fel annak még előlünk híven lelkünkbe zárnai azt a felséges ünnepet, amelynek fényörvényében most oly sokan fűrdeltek meg megőrt magyar tekintetűket.

Ezeknek az ünnepeknek bomlokterében ott van az olasz fasizmus diadala, az összefogás, az akarat erejével hatalmas alkottó néperő győzelme, amely megteremtette kintléte munkájával, nem kishűden, de a maga erejében biva az új nagy római birodalmat.

De ugyanakkor ott van a nagy pompában a magyar duzzadó életelő megnyílakodása is. A katonai parádén ott látunk lejtánk kiváló tulajdonságait, fölönük olyan emberanyagot, mely méltó lez a jövőben hordozni a független magyar gondolatvilágot.

Évezredek egymásrauraltságában most újra összetalálkozott a két nemzet: olasz és magyar. A verőfényes olasz ég alól a régi önálló Magyarországára annyit jó, annyit értekes jött már, hogy bennünket csak mélységes öröm töltöhet el a nagy baráti viszony feléledésére. Ránk, akik félve nézünk mindenne ami magyar, azért jelent ez a barátság sokat, mert az olasz kultúra mindig úgy teremtett nálunk újat, hogy — ellentétben az észak nyugati kultúráktól — nem rombolta, de simlékony, igazi finomsággal megbermékényítette az ősi magyar kultúrát, meghagyva abban azt, ami összélés bennünk magyarokat történelmünk, fajunk tradícióitól!

Ilyen barátság, ilyen összefogás sokat, mindenit jelenthet számunkra, magyarokra.

Ezt az országot a magyar faj tartotta fenn ezer esztendő óta!

Ut a gazdasági javulás felé.

A hosszú idegen kormányzás ideje alatt magyar hazánkban a kapitalizmusnak egy sajátos, idegenektől vezetett csoportja fejlődött ki. Az idők nék kedveztek, az ország körök szívesen látták magyar földön minden jól-menit idegen, aki vállalkozással végrehajtotta a magyarországi gazdasági erejét. Ez a tökéletes rendszer nálunk a magyarországi gondolatvilágot teljesen idegen érdekek szolgálatára. Ez az idegen tőke gyarapodott a mi nemtermődomoságunk, tudatlanságunk következtében és faji öntudatlank hiányában mindennap, óriási mértékben oly nagyra, hogy ha rövidesen elé nem állunk, teljesen meg fog fojtani bennünket. Ez az idegen tőke ma cipőpártát, holnap parlámó, míg harmadnap már népmozgók kiállítására alkalmas mérgek gőzök gyártói, hogy saját magát növelje és rejtejt célját elérje. Ez a kapitalizmus és amely a magyar munkások lömegett éhbérett dolgoztatva minden vállalkozáson hatalmas összegeket vág zsebre. Ez a kapitalizmus hozta létre nálunk a törzöket, kartelleket, hogy a gyárak és a legkülönbözőbb termelési és ipari vállalatok között kiküszöbölje a versenyt és így verseny hiányában a fogyasztó lömegett sokaságát, miniket, magyar munkások-magyar tisztviselőket gazdaságiág kinszónakban. A magyar falu a magy elhagyatottságban ki van szolgáltatva nekik. Ezek lesznek a közlegek hitelforrása és tanácsadói. Anyiért adják sílfány portékájkát, amennyiért akarják, konkurrencia nincs, vagy ha van is, az is Weisz, Kohn, vagy valaki más, hitorszós és ők megérik egymást. Hitteli vállóra sodnak és ha nem tud szegény magyar fizetni, könyörtelenül elvesszék földjét és házat. Ez az alattomos munka eredménye aztán, hogy ebben az időben közel három millió vagyonból kiforgatott magyar volt kénytelen vándorolni fogal és új hazát keresve elindult Amerika felé, míg ugyancsak a zsidóság

vagyonosodott és Galicia felől elindította rohamosztagait hazánk felé. Ez a megvagyonosodott zsidóság előzől azután városainkat akkor, amikor magyar uraink, kik lennének az ipari és kereskedelmi pályákon, időzaha Pár Pál módjára díbelet kézzel nézik a változott időket.

Ezekben a zavaros időkben lónik fel a szövetkezeti ezme, amely igyekszik segíteni a magyar élet hilelvisszavon. Megalakítja a magyar hilelvisszövetkező hálózatot, aminek alapja, hogy a tagok, vagyis le magyar gazda, iparos, kereskedő stb. ne a zaidó banka vidd felesleges pénzédek és le, magyar gazda, iparos, kereskedő stb. ne a Kohn és Társasoh menj pénztér, ha szükség van rá, hanem menj saját bankodba, a hilelvisszövetkezőbe. A szövetkezt nem nyereszésekűdek és nem fordítja tagjai pénzédek kisse kimenetűll vállalkozásba, ahol az könnyen elvesztet, hanem lennertja tagjainak, hogy azok olcsó hilelvissz jussanak. Tehát végeredményben a hilelvisszövetkezők azid, hogy a falu népet hilelvissz juttatják, megmenteték őt a teljes elszegényedéstől, az iparosnak módot adtak arra, hogy ezzel a kedvére hilelvissz új erőre kapva mentesítse magát minden idegen befolyás alól. Csak egy baj van itt is, mint minden magyar megnyilatkozásnál, mégpedig az, hogy nem állunk rögtön a megalkodás után és még most sem állunk szívelelvissz a szövetkezt bálozat mögött. Pedig csak méltunk, a mi megmentéstokre jött létre az.

Létréhozza a szövetkezeti ezme a „Hangya” központot, mint egy hatalmas termelő, beszerző és elosztó helyet. Ez tovább menve megalkotja az önálló, saját igazgatással rendelkező, autonóm „Hangya” fogyasztási, termelő és értékesítő szövetkezőket sokaságát, amelyeknek száma már közel 1000-ra rug. Ennek a nemes munkának célja az volt, hogy minden magyar a saját tulajdonát képező szövetkezt-

ben szerzerhesse be a háztartásához és gazdaságiadásához szükséges dolgokat. Azt merem mondan, hogy saját üzletében, mert mindenki, aki üzletészes tagja lesz valamelyik Hangya-szövetkezetnek, az ugyanakkor már tulajdonosává is válik annak. Tehát a szövetkezeti ezme ezen a téren is módot talált arra, hogy a magyar fogyasztó lömegek érdekeit megvédje. Belsően a legelsőalóbbi falvakba, ott megdöntötte a zaidó kereskedők egyeduralmát, felépített mint árszabályozó, év végen legelő között a hilelvissz hasonló mint vásártéri visszavételért szétosztotta, a tagoknak üzletésztük után osztalékat ad és még egyk fördeme, hogy az egyetéri falusi embereket megtaníttja a kereskedésre.

Tehát bátran mondhatom, hogy a szövetkezeti ezme nemzetlenő menőtt végzett. Megteremtette a hilelvissz, ami nélkül egészleges gazdaságiok el sem képzelhető. A legelsőalóbbi szükségelték cikkeket elvitte a legelsőalóbbi falvakba, ott megtörte a nemkívánatos elemek egyeduralmát, mint árszabályozó pedig a legelsőbb hasznalonn megelégedett. Hatalmas munkáját, az idegen kapitalista erők minden gáncsvetéséséára, ráveti magát az ipari termelésre is. Itt is egyedül célja az, hogy magyar munkások és magyar tisztviselőket lömegett foglalkoztatva a tőke — amely végeredményben a tagoké — és az ember érdekeit összehangba hozza megteremte végre-háztában a keresztény magyar ipari és gyárti termelést. Ez hogy ezzel a megteremtéssel magyar keresztény ipari és gyárti termelés visszahódította azt a gazdasági teret, amely bennünk saját hazánkban megillet.

Hogy mindezt elérhesük, erős, magyarországi büszke, önlatudós magyarkora van szükségünk. Olyan magyarkora, akik tisztában vannak a szövetkezeti ezme hatalmas, nemzetlenő erejével. Olyan magyarkora, akik csak magyar tőkével és magyar munkásokkal előállított iparcikkeket vásárolnak. Olyan magyarkora, akik mint szövetkezeti tagok, lézárólag csak a Hangya ipar termelék ve-

Az édes otthon.

Regény. Írta: Boros Ida tanlónó.

— Nem, a viláért sem fogadok el egy fillért sem. En felebaráti szeretetből tettem ezt a csekélységet. Bár sokkal többet tudnék segíteni. Ne is beszéljünk erről.

Egy napon Katinka éppen a virágáldikáit rendezgette az ablakban, mikor Szebenyi belépet. Felődenő ünnepélyes volt kezében rózsacsokor.

— Bücsüni jöttem. — szólt. — Elhelyezkedtem falura orvosnak. Nagyon s f vesen megtek, hiv a köteleesség. Ugyis mindig falura vágytam! De azért mégis nehezen megtek... sajnalom itthagyom a kedves Demeter néni és... Katinkát. Olyan kedves, jók voltak hozzám. Nekem nincs senkim. Édesanyjánk és jó apám már nagyon régen elvesztettek. Arván élek a világban, mint a fészket a sziklán. De a Demeter néni olyan jó, olyan végtelenül kedves, mintha csak az én drága édesanyján lenne, aki már rég porladt egy kis falucska temetőjében...

Azért szerettem úgy a maguk közelében lenni, mert megérő jó lelkek. Engedték meg, hogy meglátogathassam magukat, ha még feljövök Budapestre.

De most szietnem kell! Isten áldja meg a kedves Demeter néniéket! Még egy kékfogás. Pár búcsúról. S Szebenyi kiéltet az ódon ház kapuján...

Katinka a rózsákat vízbe tette, s mélyen beheltetted búváos illatukat. S illkon eliet belőük egy szálát, a legszébbet emlékező.

— Ejnye Katinka, — szólt az édesanya vacorázás közben, — ellejeltetük a doktor úrtól megkérdezni, hová is neveztek ki!

— Tényleg! szólt Katinka közbömbösen, de befelé lájó szívvel...

Elmet Szebenyi doktor, s a néniük,

hogy tudta volna, elvitte Katinka szívet is magával. Nem az sranszivecskét, hanem a másikat, az érzőt, az eleven. Szegény Katinka! Az elvesztett sranszivecske megkérde, de nagy árt adál érte: az igazi szívedel...

De Katinka hős volt. Édesanyját nem búslította, hanem némán, mosolyogva szenvedett, befelé. S imádkozott. Hisszen: isten-nél semmi sem lehetetlen.

Egyik nap levél jött Lukácsfalváról. Meghívás volt benne, még hozzá nagyon szives. Bognár tanlónó úrök hívták őket szeretettel.

Édesanya és Katinka örömmel írták a válaszi: Okvetlen elmegyünk! Egy meleg nyári nap aztán valóban belesült a régi vagy. Demeterné és Katinka a vonat ablakából nézték a lovasuhánó szép tájat. S a robogó vonat vitte őket valahová, egy faluba, ahol anyai szerető jóbarát, ismerős várja már érkezésüket.

S egy csendes sír is a temetőben...

X.

A tanlónók akcívragós udvarán vidám társaság ül együtt. Ott vannak Demeterék is, akik tegnap óta élvezik a kedves kis falu vendég szeretetét. Ott van a bíró is. Bognárné, mint gondos, figyelmes háziasszony hol ebédek, hol ahhoz fordul, s igyekszik mindenkinek még a gondolatait is kitálatni.

— Na Palkó, — faggatja a bíró a tanlónók kis gimnazista fiát, — ha már olyan sokat tanult abban a kollégiumban, hát ezt mondja meg, ha tudja: miért nyúl a nyúl? — A zaidó erők gonoszságától, — elpirult, de kénytelen bevallani, hogy ezt még nem tanlónlók.

— Hát amit el nem ér, azért nyúl! — nevet egy nagyot a bíró, s nevetek vele együtt a többiek is.

Palkó a felőlést hamar ellejeltette.

Őt a nyúlán jobban érdekelte a finom uszonna, melyhez meg volt már leritve az asztal.

De még vártak az új orvosra, akik szintén meghívtak uszonra.

— Minden pillanában itt lehet! — szólt Bognárné. — Olyan derék, jó ember! Mindnyáján nagyon szeretjük!

— Szíven, — szólt aztán Demeternéhez, — milyen jó lenne Katinkával összehozni. Derék pár lenne belőlük!

Katinka elpirult, szemében akaratlan fény vilámt meg, mintha védekezni akarnék egy veszedelm ellen.

Ebben a pillanában kinyílt az utcáját, s belépett rajta az új doktor, aki nem volt más, mint Szebenyi Attila.

Katinka kicsibe mutat, hogy le nem szédült a székről, s mélyen elpirulva tekintet a közlekedő férfi csodálkozó arcába. De Demeterné is nagyon meg volt lepve...

Perze, ezektől az új doktort nem kellett bemutatni Demeteréknek, mert azok mint jó ismerősök üdvözölték egymást. — A közös kimagyarozkodás után lelkük a finom uszonához, s a hűs fa árnyékában sokáig elbeszélgették a kedves társaság, egymástól véve, egymásnak adva tovább a szót...

Aztán fölállott a kis társaság, a bíró elbúcsúzott, a többiek pedig kimentek a keribe.

Elő Bognárnék meg Demeterné, utánuk pedig Szebenyi és Katinka. Amint elindultak, hirtelen sranszycsokfogás, suhogás hallatszik, s a két kedvecn galambja Katinkának a két vállára repült.

— Tübicám, édes kis galambjaim, itt vagytok! — kiállott föl Katinka örömdeszen. — Nézzé doktor úr, nem édes két galamb ez?

— Én hármát is látók! — szólt azulden a fiatal doktor.

(Folytatjuk.)

sik, mert öröm és büszkeség daganatja keblüket, mikor lállák, ime minnyagyan is tudnak jó iparókkéket előállítani. Ha minden magyar ember tisztán lát, akkor boldogan, egymást szerelve és megértve vesszük észre, hogy igenis a szovjetekkel eszme képes legyozni a zsidó arzenál-talimat és képes egy szebb, boldogabb magyar jövőt hozni.

Hírláncolt faji öntudaira, öntudatos-

lott magyar társadalomra van szükség a magyar nemzetűeknek, hogy átérze a szovjezeket eszme fontosságát, mint ahogy átérze Dánia és Anglia népe s éppen ez az uton járva lett magyár és gazdaság népe és ország. Hiszem, hogy mielőbb átérzi a magyar társadalom is a szovjezeket fontos szerepét mai keresztényi életünkben, mely sajnos csaknem 90 százalékos idegen kezében van. Szilárdy Zsigmond

Anyanyelve magyar.

Kilikán Ignácz Rózsa könyvéhez.

Megszó képekben mutatja be Ignácz Rózsa az erdélyi magyarság öntudatos, soravállaló küzdelmét, amely csak azért látszott sikerrelenné eddig, mert Erdély vezető generációi még mindig nem találták meg az igazi helyeket az új világ kenyérszerteli társadalom keretében.

Ignácz Rózsa egy új generációi minál be neknek, a fiatal erdélyiek nagyserző, faji öntudattal fűtött generációját, amely a román kisebbségi terror borzalmas, elomoztatott eszközök ellenére is megtalálja a maga helyét „Nagyromániában” és megtalálja azt az új, nemzeti eszményt is, amely nemcsak erdélyi fajtestvéreink számára nyit meg új erőforrásokat, hanem egyáltalán bídat épít a két magyarság — az erdélyi és a csonkaországi — irratózas lelki szakadékára föl is. Elfejtett végig írtékto drámában ismerjük meg ezeket a szerencsétlen erdélyi fiatalokat, akiknek a társadalmi pozíció, a kenyér és a megélés barcán kívül egy másik küzdelem is osztályrészük jutott: megvédeni a magyarságukat. Sokan közülök el felejtették már magyarul is, az új nyelvben nem tudnak beletörődni és mégis, még ebben az irratózas lelki és kulturális meghason-

lásban is a magyar faj diadalát, évszederes ellenállóképességünk postillenniumi hajlakt ki-csendőlni: Ignácz Rózsa könyvéből.

Kovács Ilona a regény főszereplője, ez az ősi papucsládból származó diáklány, aki megfogadja a hazatérés és a fajrászás csillagos román perspektíváját, és odaát egyszerű munkának a szerke, névelés magyaro- rok lömögébe.

Ignácz Rózsa könyve az első magyar regény, amely feldolgozza a háború utáni magyarság legnagyobb problémáját: a nemzetközölni magyar fajta, a részekre hullott magyar nemzet szomorú problémáját. Tetszen át hang ez a magyar irratózasban, a sok magyar kérdés közül a legfontosabb, a homo hungaricus problémájának a nevében szólal meg.

És emiandt olyan szép, csengő, erdélyi stílusú írás meg Ignácz Rózsa, hogy könyve méltán reprezentálja az új erdélyi irratózat, amely annyi történelmi példa nyomán újra új perspektívákat nyit meg az áltold magyarsága előtt is.

Vajlla Ferenc az „Uj Magyarság” főmunkatársa.

Zászlóavatás és kerületi dajtesverseny Cselekmények.

A Cselekményi Vasutasok Köre ez évben idült be hírvés-fennállást. Ezt a tizedes napi márai nézőpöcsön átjáró megkezdésével a kerületi vasutasok, akik elhatározták, hogy az emléktárgyok kapcsolódóan vegyék zászlóavatást, ünnepélyt is rendeznek. Az ismét kapcsolatos emléktárgyok megindultak, a megválasztott bizottságok pontosan végik a dolgukat és már odáig jutottak, hogy a zászlószöveget megrendelték és a zászlószöveggel megindult tárgyalások befejezéshez közelednek.

A cselekményi vasutasoknak a mai napig nem volt zászlója, a természetű egyesületi zászló kegyesül célozza, hogy azt nem lehet, nem is való már önnepélyre kivinni, az csupán a temetkezési célra — a vasutas bizottság végül lezárta a hivatali szöveget. Sokkal kisebb, majdnem számba sem jövö vasutas csoportok, mint például a sárvári vasutasok, már évek óta saját zászlóval vannak ki. A cselekményi vasutasok elhatározták, most már legyen közeik is ha minden rendben megy, folyó évi szeptember 5-én a hivatali emléktárgyok csatlakozása a cselekményi. Összevesszünk zászlókat, is legyen loq, emeli a hírvés emléktárgyok tekintélyét.

A vasutasok vezetői felkérnek minden vasutas, minden cselekményi polgárt, hogy a vasutasok által öket megindított zászlószöveget legkorábbi szerelésükben, legyen részese a vasutas zászlóállításban, mert ez a zászló van hivatali ösztözetben a vasutasok, polgárokat, az szolgálja legjobban az egyetértést, az annyira szükséges magyar ösztözetét.

A vasutas emléktárgyokkal kapcsolatosan került dajtesverseny is lea. Közégekben a kerületi dajtesverseny megkezdése jón el közegekbe, hogy ösztözetek dajtesverseny erejét.

A vasutas vezetők és a szombathelyi dajtesverseny bizottság tudatosa vonta ösze a három kimagasló eseményt, azt, hogy az önnepélyek egymást kiegészítve emlékeztessék tegyék, másként hogy a közögek ritkánkölt nagy forgalmat biztosítsanak.



— Felhárák: Szombathelyt előlőntökön akik előlőntökön díjakkal hátrólókban vannak, azt a 17.388 szombathelyi polgárt csakmunkára minél előbb beállítani sziveskedjenek.

— Illiggyász: Miközött a cselekményi öntudatosok pöcsöndélték Szombathelyre eljegyünk. Kintleg Ferenc már öntudatosok lelegetésnek bagat, ösz. Ferenc gródnál. Az eljegyzés öntudatosok megjelent Örsz József, pártkati, az eljegyzés gyórtat Uváry dr. szombathelyi polármester adta át a jegyzőkönyvet, meglegbűd gródnál. — Miniszter: BÉNAK, aki a helyi Turul-örzs törzseje, a magánk részéről ezután is órálna szövebi gródnál.

— Házasság: Döbrentey Iós és Lada Gyula folyó hó 23-án, kedden délután 4 órákor tartják az öntudatosok a keménykönyvűt évangélnak templomban.

— Tancművészet: A cselekményi Róm. Kat. Leggyógyul, július 11-én tartja az öntudatosok megat, magy vasutas emléktárgyok körében nagy érdeklődéssel várják meg-

Tudod-e

magyar testvér?

hogy Magyarország 35 milliárd nemzeti jövedelméből a 8 és fél millió magyaroknak jut 2 milliárd a fél millió zsidónak jut 1,5 milliárd

Ezért nyomorogsz!

VILÁGSZEMLE

Berlin. Németország bizonyos részéről minden délelőtt 10 órákor megkezdődik egy titkos — kommunista — rövidhullámú adó-állomás és gyászoló hírek közt a német viszonyokról. A leadás végén bejelenti, hogy: „Ha ezt az állomást felfedeznek s mintek ellognának, minden intézkedést megvételük már azért, hogy megkezdődhessen egy másik ilyen leadó!”

Róma. Absztrínia eddigi fővárosának, Adisz-Ababának egészajelen égbajlata miatt az olasz kormány elhatározta, hogy az elfoglalt ország fővárosa ezután Dessie lesz.

Tirana. Albánia volt belügyminisztere, Ethem Tofo kommunista lázadást szöbt a kormány ellen. A lázadást a kormány erős kézzel elfojtatta.

Vasvár. A lengyel mérnökök és mechanikusok a legutolsó közgyűlésükön döntö határozatot hoztak arra nézve, hogy sem zsidók, sem zsidó származásúak a szövebi foglalkozásukból.

Sevillia. A spanyol nemzetiek lassan, de biztosan nyomulnak előre. A kormány csapatok veszteségeit szenvedték és sok hadianyagot hagytak hátra. Mindegy száz millió átállított a nemzetiekhez.

Moszkva. A Pravda a kommunista párt hivatalos lapja írja, hogy a pöcsöndélt

nak köteleessége az egész orosz népből kifirtani a vallásos érzés utolsó maradványait is. A jövőben az állam minden szovjetbizalmatnokk ellenségesnek tart, aki nem teszi magáétvá e vallásúttó háborút.

Pozsony. Piszinszki cseh vezérkari örsög Pozsonyban meleg hangon szólott a város paradióziómól és különösen kiemelte a cseh orosz katonái szerződés jelenlétét. Az újbóli időben minden cselekt ellenséges egyre világosabban látható, hogy a Szovjet Csehországgon keresztül ör magának utat Középeurópába.

Bukarest. A román értelmiség a vasárnapi nagygyűlésen kimondotta, hogy aki nem rendelkezik állampolgársági bizonyítvánnyal: az idegennek tekintendő. Mivel az erdélyi székelyeknek nagy része nem kapta meg az állampolgárságot, így az erdélyi magyar öntudatosok tekintélyes része is idegen saját és ősi földjén.

Szatmár. Valószínűleg érték a talomszita Lévi Ernő. 4.400 szövebi frankot, az öntudatosok és 100 szövebi frankot a hátrólók álcasépésznél. Természetesen a pénzt elköbözték. Lévi pedig egy hónapi fogházra és 50.000 lelei pénzbüntetésre ítélték.

Valencia. Largo Caballero spanyol vörös kermánya megalkotott. Az új kormányt Juana Negrin szocialista alakította meg.

Rács-Reich Imre

festőművész
festőiparművészeti vállalata
Ceľadömölk, gróf Tisza I.-u. Telefon: 111.

Élvtal: templomfestést, oltárképfestést és restaurálást, ornamentális és figurális üvegablakok tervezését és kivitelezését, címerek, díszoklevelek készítését és arcképfestést. — Címfestést és mindennemű műpólunkát a legáltalánosabb ipari áron, szabalestést már 16 P-otól kezdve a legelősebb kivitelben vállal. — Kérjen árajánlatot.

— **Kató Sándor** gyórti hitelviselő elöljáró esküdjön. Orommel értesültünk, hogy a Turul Szövetség Felsőötvényúti kerületének és a Hargita Bajtársi Egyesület vezére pütkösdénapon délután 6 órakor Budapestben a Szent István Bazilika kapujánálában tartotta esküjét Katlik Jankó szobrász. A házasságnak szívből örülünk és kívánunk az ifjú párnak sok-sok boldogságot.

— **Hálóozás.** Sályos csapás érte az István Szerzet Leányai Társulatának ceľadömölki rendházát. Szerdán hajnalban bosszasz szedések után elhányt Wagner M. Claveria nővér életének 64. születési évének 46. évében. A megboldogult nővér már a múltban is egy évizenedél tovább tartott a záróban, majd 7 évi amerikai működés után ismét Ceľadömölkre került vissza. Temetés pénteken délelőtt volt nagy részvét mellett. Megjelentek az összes iskolák és tanoncok; a szerzetást Jándi Bernadín apát végzte nagy segedéllel.

— **Jándi Bernadín** dömölki apát névnapja. Ceľadömölkön, május 20-án ünnepelték Jándi Bernadín dömölki apát névnapját. Szerdán délután a zárjai növendékek köszöntötték meg a zárda gyásza miatt a plébánia hivatalban. Ceľadömölkkel reggel nyeged 8 órakor szentmisét mondott mely alatt a vegyeskar egyházi énekeket adott elő, majd mise után a térházban az obédát, obédások, az Oltáryegylet és a Mária-kongregáció közönségei köszöntöttek névnapja alkalmából az illusztris fopapot.

— **Athelyezészek a MÁV-nál.** Dátán Sándor MÁV. főtitkár Ceľadömölkön a szombathelyi állomáshoz, Horváth György főtitkár pedig Veszprém közlekedésvizsgáló Ceľadömölkre helyezte át a szombathelyi üzemeltető. Rédey Zoltán műszaki szakornokot a vasút osztálymérnökségre a ceľadömölki osztálymérnökségre helyezte át a MÁV. igazgatóság.

A Ceľadömölki Evangélikus Ifjúsági Egyesület június 4-én tartja szokásos agári táncmulatóját a „GAIFF“-ben.

— **A szentév ünnepélyes megnyitása.** A jövő évben ünnepli a magyar katolicizmus Szent István első királyunk halálának 900 éves évfordulóját, ugyanezen évben Budapestben tartják az eucharisztikus világtalálkozást. A jövő évi négyes ünnepélyek előkészítésére vasárnap, 23-án az egész ország területén ünnepélyesen kibírdelték a szentévet. Ezt megelőzőleg szombaton, 22-én az est folyamán a megyei főispán meggyőződésű elnököt és az összes barágot régóta hívott a szent év megnyitására. Vasárnap délelőtt 10 órakor a ceľadömölki apátiság templomban ünnepli Veni Sancte és fopapi szentmisé, amelynek kezét Jándi Bernadín dömölki apát ünnepélyesen kibírdelt a szentévet és felváltva a magyar püspöki karok erre az alkalomra hívott körlevele. Nagymise után szentévi körmenet lesz a templom körül, amelyen részt vesznek a helybeli iskolák, a városi hatóságok és a Ceľadömölkre járó hajósok nagy számban is.

— **Papi koronagyűlés.** Folyó hó 25-én kedden lesz a kemesaljai esperesi kerkélt tavaszi papi koronája Alsdógnak, Palkó János dr. főesperes előktele alatt. 9 órakor szentmise lesz, mely után fontos és aktuális lelkipásztori kérdéseket tárgyalnak meg Kemesaljai plébánosai.

— **Vasvármegye** alispánja a ceľadömölki főszolgabírói hivatal vezetésére Rupprecht Imre vármegyei másodfőjegyzőt rendelté ki, aki a hivatali esküt letette és a főszolgabírói hivatal vezetését már át is vette.

— **Tanítóegyesület** gyűlése. A Szombathely-egyházmegyei róm. kat. tanítóegyesület kemesaljai köré folyó hó 31-én Ceľadömölkön a róm. kat. elemi leányiskolában tartja rendes tavaszi gyűlést. A gyűlés reggel 9 órakor Veni Sancte szentmisével kezdődik. A gyűlés előadói Polyantzy Ferenc kenyeri tanító, dr. Horváth Károly esperes és Ráoz Béla ig. tanító lesznek.

— **Szinmőködés** Kemesalmihályán. A Kemesalmihályai Önkéntes Tözlöki Egyesület az ifjúság közreműködésével pütkösdélelőn nagy sikerrel adta elő Géczy István „A gyimesi vadnyír” című 3 felvonásos népszínművét. Zsuffóli ház közönsége tapsolt a kitűnő szereplőknek. Különböző díszlettel érdemel Berlián Imre tanító a jölsikerült darab rendezéséért. Az előadást jól sikerült táncmulatója követte, mely a reggeli órákig tartott.

— **Iparosok az úrnapi körmeneten.** Az ipartestület előjárósága kéri a l. tagokat, hogy folyó hó 23-án a szentévet megnyitó körmeneten minél nagyobb számban jelenjenek meg. Gyűléskész délelőtt háromnegyed 10 órakor az Ipartestület székében, ahonnan zásló alatt vonolnak fer a pátisági templomba. Ugyancsak a tagok szives megjelenését kéri az Ipartestület előjárósága Úrnapiján, 27-én délelőtt háromnegyed 10 órakor, amikor is a szokásos úrnapi körmenetre vonulnak ki zásló alatt.

— **Gyalog Budapestre.** Hétfőn, 24-én reggel indulnak el Smedák Béla és Tóth Sándor ceľadömölki Turul-bajtársak Budapestre, hogy a Smedák bajtárs által készített és március hónapban lapunk szerkesztőségének kirakatlába kiállított irredenta domborművet Budapestre vigyék és felajánlják a Kormányzó Úr Ötömlőiségének. Az utat gyalog tessék meg és átörökben a műnek és alkotójának fénytékét fogják hitelviselő engedélyvel árusítani.

— **Száraz tözegek az érpékészek szagtalanítására állandóan kapható a gyepterester-telepen.**

— **Eléggett a „ríkkancskocsi.”** Kedden este Szombathelyről jövet a Cincá-híd közelében eddig ismeretlen oból kibugdult az ólmos vajakészítő szinatója. Emberekben nem esett kár, mert a kocsit vezetője idejében észrevette a bajt és a kocsin tartózkodó mérnökökkel együtt legelőt a robogó szinatóról. A kocsit roncsra bontásztították a ceľadömölki állomásra. A vizsgálat a szerencsétlenség okának megállapítására folyamatban van.

— **A honvédség** zab, szénája számla vásárlásával. Felhívjuk a gazdasádalom figyelmét, hogy a m. kir. 3. honvéd vegyesdandár területén elhelyezett csapatok 1937—38. évi zab, szénája számla szükségletét ezidén is termelő vétékek újjan fogják biztosítani. Szénát már júniusban, zabot, bázsa- és rozsmalmát pedig a cséplési munkák befejeztével, előrelátólag július második felétől kezdődőleg vásárolnak a helyorségi állomások. Számításba jövő helyorségi állomások, ahova ajánlatok benyújthatók: Szombathely, Nagykanizsa, Kaposvár, Magyarárvár, Köszeg, Kőrmend, Zalaegerszeg, Keszthely, Nagyatád, Gyékényes, Tapolca, Szentgotthárd, Barcs, Óriszentpéter, Lenti, Murakeresztúr. A felajánlott terményeket a laktanyába kell beszállítani, a 06 százasok nyugatbelyeirelőkről az eladó gondoskodik. Ajánlatokat csak termelő, tehát kigardák és aradtalmak, továbbá termelő szövetkezetek és mezőgazdasági egyesületek lehetnek, ha saját, illetve a tagok termését ajánlják fel. Szövetkezetek ajánlatukhoz mezőgazdasági kamari igazolványt tartoznak csatolni. Esetleges felvilágosítást Ceľadömölkön a község-háza 4. és számú szobájában, vidéken a jegyzőségek adnak.

Erzsébet utca 8 szám alatt lévő lakás (4 szoba, mellékhelyiségek, nagy gyűmölcsöző kert) augusztus 1-re kiadó. Bövebbet Horváth Dezso borkereskedőnél, a róm. kat. templom mellett.

— **NEP választás** májusi választások. A ceľadömölki választókerület Nemzeti Egyseg Pártja szervezetének járási választásnyája június választásnyájú ülést 1937. május 26-án d. e. 10 órakor tartja a ceľadömölki Korona szálló emeleti nagyertermében, melynek tárgyszorozata a következőké: 1. Elnöki megnyitó, 2. szentimáriósi Radó Lajos országgyűlési képviselő beszámolója, 3. orffizsorszamzavai Ocsffy Lajos főispán beszéde, 4. Kerületi titkár ismerteti az országos párt-elnök körlevelét és „Tájékoztató”-ját a belpolitikai és gazdasági helyzetéről, 5. szleleges indítványok. Az ülésen megjelennek a járási elnökökkel kivül a választókerületi községi szervezetek elnökei, társelőnökei és vezetőiük.

— **Istokai találkozó.** Pütkösdélelőn volt 10 éves találkozója az 1937-ben végzett zárda polg. leányiskolai növendékeknek, melyen nagy számmal vettek össze. 9 órakor ünnepi szentmise jelték részt a zárda kapujánálban, melyen Kollár Gedeon főiskolai tanár tartott szentbeszédet. Utána a temetőben a meghalt osztálytársak sírját koszorúzták meg. 11 órakor díszgyűlést tartottak, melyen Simon Mária elnök mondott megnyitó beszédet, utána Csirányi Mária tartott ünnepi beszédet. 1 órakor banketten vettek részt a Grif szállóban, mely után lényképezésre tértek vissza a zárdába. Délután 5 órakor találkozósi szerződés megkötése volt, mely elől szíszlendő Alicia nővér könyvegy megbát beszédet mondott. Majd egyenként aláírták a találkozósi szerződést, mely érelében 1947. pütkösdélelőjén lesz a 10 éves találkozó. Utána kedélyesen szorakoztak zenészek mellett egy a lányok, mint az aszonnyok férjjeikkel együtt a jól megrendezett oszonnán.

VASÁRNAP

1937 május hó 23 (6) sz ig a következő országos és hónapos vásárokat tartanak a környéken:

- 24. hétfő Győr Gyulaicskezi, Zala megye Lepény, Veszprém megye Nagykapornok, Zala megye Nagyloz, Sopron megye Szentgotthárd, Vas megye
- 25. kedd Alsóház, Vas megye Nagyrákó, Vas megye Szombathely Pápa, Veszprém megye
- 26. szerda Pápa, Újmalomsók, Győr megye Zalaagyóré, Zala megye B. pütkös Pál, Sopron megye

RADIO

Minden hétköznap 6.50. Torna, alias hangversenyek. 7.20. Éreand. 10.00. Hírek. 10.20 és 11.45. Felőlvastások. 11.00. Vízilás. 12.00. Déli hangverseny. 13.10. Időjelzés, időjárásjelentés. 14.40. Hírek, placi árák. 16.45. Pontos időjelzés, hírek. 6.05. Hírek.

Alkalmi alumínium edényvásár a Ceöldömöki és Vidéke Hangya Szövetkezetnél

még a hó végéig tart.

Minden tag tekintése meg a HANGYA kirakatát, ahol meggyőződhetik a mélyen leszállított árákról. Soha ilyen alkalmat nem kínálkozik olcsó alumínium edény beszerzésére.

Nem fajult el még az ősi vér...

Irtó: Takács Károly.

Ezeréves földünk, drága orkánk, Vértel szott ut meg minden szent rögünk. Öseinket földje Árpád otthona: Nem lehet az másé s nem is lesz soha!

Nem fajult el még az ősi vér, Lesz még homlokunkra zold babér, Hósi fegyvert fogat két karunk, Mi itt élni, élni akarunk!

Sok ezer vesztéji, baj szaktól még se reánk, Mégis el még most is ősi szent bazánk. Nézzén bár szemünkbe annyi ellenarc, Visszasor mindent egy győzedelmi harc.

Nem fajult el még az ősi vér, Lesz még homlokunkra zold babér. Minden ellen, tudjuk, megesszad S e földön csak magyar nép marad!

Lesz reánk, mi tudjuk, szax vesztéje s balái, Am mi kőzdünk gyávát egyet sem talál. Seinknek e bouból részt mi nem adunk, Földünkön mi hűek s meliók maradunk.

Nem fajult el még az ősi vér, Lesz még homlokunkra zold babér S hiába jön bárki ellenünk, Magyarok látné va velünk!

Tornavizsga a polgári főiskolában. A ceöldömöki polgári főiskola folyó hó 23-án délután 4 órakor az iskola udvarán tornáuempeylt tart. Az ünnepeyi sorrendje a következő: 1. Felvonás. Hím-musz — Karének. 2. Szabálygyakorlatok. (I-IV. oszt.) 3. Mozgásos (dán) gyakorlatok. (I-IV. oszt.) 4. Magyar dalok. Karének. Kézilabda játék III. és IV. oszt. között. 6. Tálajonás és gula. 7. Botgyakorlatok III-IV. oszt. 8. Rudugrás bemutatás. 9. Jáékos versenyek I. és II. oszt. között. 10. Felállítás ostoipokban. 11. A házi állatiak verseny eredményének kibírdetése s díjak kiosztása. Szózat — Karének. Elvonás s mezzei zászó előtt. Bélépődt: 20 és 10 fillér. A tanulók szüleit és az érdeklődőket szívesen látja s társiallel megújva az iskola igazgatósága.

A différia elleni védőoltás június 1-én, kedden délután 2 órakor lesz megartva a községváza tanástermében. Minden szülő bántetés terbe mellett kötelei kintélt évtől 6 éves korig gyermekét beoltatni, ha a différia ellen olta még nem volt vagy eről bizonyítványa nincs. — Minden beoltott az oltásról bizonyítványt kap. — Az oltás díja 20 fillér.

Az Állami gépárművezetőképző (soffér) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VII. József körút 6.) június 7-én este fél 7 órakor nyílik meg. Beírás és felvételtelzés szükséges Úrlapok kiadás naponta délelőtt 10-12 óra között az igazgatósági irodában.

A Janosházi m. kir. állami polgári főiskola és a vele közös igazgatás alatt álló polgári leányiskola a következő 1937-38. tanévre az I-III. osztályba jelentkező tanulók előjegyzését meg kezdte. Az 1938-39. tanévre a IV. osztály is megnyílik. A felvétel (beírás) időpontja: az I. osztály számára június 19 d. e, 8-tól u. u. 6 ig, a II-III. osztálynak június 21-én délelőtt 8-tól délután 6-ig. — Felvételtől díj az I. osztályban 6 pengő 10 fillér. Az évi tandíjt október 5-től kezdve 8 hónapban át I-től 5 pengőig terjedő részletekben kell fizetni a tanulók tanulmányi előmenetelére és a szülők anyagi helyzetét alapján megállapított kedvezményfokozatok szerint. — A felvétel év nyarán kezdetét vetzi az iskola előtérnek a megpeltése 70 ezer pengő költséggel a község által megajánlott 1300-81 telken. Az új épület és a parkoztató terasztól nagy lélek minden számítás szerint meg fogja nyerni az iskoláztató szülők tetszését. — A tanulók teljes ellátást kaphatnak havi 30 pengőtől 40 pengőig, a most érvényben levő megállapodások szerint. Az osztályfőnök tanárok havonta maglóto-galják a védőkört elszállásolt tanulókat aból a szempontból, hogy elhelyezték az egészségügyi, oktatási és tanulmányi követelményeknek megfelelő-e? Az iskola igazgatósága szóbeli és írásbeli érdeklődésre kész-ségesen ad bővebb felvilágosítást.

Táncmulatság Komenesmagasban. Folyó hó 23-án, vasárnap a Komenesmagasi Önképzőkör könyvtára javára zárkólt táncmulatságot rendez. Bélépődt egy személyre 50 fillér, családjegy 3 személyre 1-20 pengő.

Sportír. A CVSE vezetősége Klein Márton, az SBSE edzőjét a Vasutas csapat edzésére kéri fel. Klein Márton a felkérésnek eleget téve, a héten már meg is kezdte működését és a holl szerez végéig mindkét csapatnál ellátja a hivatását.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, jóismerősöknek és jóbarátoknak, akik szeretett férjem illúve édesapánk

Hanzsér Lajos temetésén megjelentek, sírjára koszorút helyeztek és részvéllkel enyhítettek fájdalmunkat és gyászunkat, hálás szívvel mondunk köszönetet. Aholóság, 1937. május 16. Hanzsér család.

"Szólómoly elleni védekezésről, a cseresznye szüreteléséről, s gyümölcsök tildekléséről, a május havi teendőkről a szőlő magas kordonműveléséről, a legújabbod gyümölcsösökön valódiak ismeretéről, az alma lisztbarnat, kajszimonia, a bundásbogar kártevőről és várható terméskéről stb. Ir. A MAGYAR GYÜMÖLCS" legújabb száma, melyből lapunkra való hivaikozással ingyen mutátványzámolt küld a kiadóhivatal: Budapest, IV. Gerőkögy utca 11. szám.

Május 23-án, vasárnap: Rp. I. 10. Református istentisztelet a Kátrányi templomból. 11. Egyházi ének és szentbeszéd a Jézus Salve templomból. 12.30. Az Operaház tagjelölt alakult zenekar. I. Padányi Gyulász Béla zenedirigtorja. 2. Hangverseny. 2.85 A rádió tárgyszoriaték ismeretése. 3. Közzételt a góddóbi ur. kir. Baromthelyezkedő telepről. 3.30 Zongora. 4.30 Az akart nevelés. Előadás. 5. Cigányzene. 6. A 34. nemzetközi eucharisztikus kongresszus előkaszlító magyar szent év megnyitására: közzételt és Vigadó nagyermebből. 7.20 A rádió szalonzenekara. 7.45 A magyar-osztrák világörökség lebárgató műkészség m. széklet előzetes közzételt. 8.15 Cyrano de Bergerac. Romantikus dráma 5-féle-vonásban. 10.20 Hírek, sporteredmények. 10.45 A Mária Terézia I. honvéd zongorazred zenekara.

Május 24-én, hétfő: Rp. I. 12.05. Nyilas Pista és cigányzenekara. 1.30 Zongora. 2. Ének, zongorakísérettel. 4.15 A rádió diaktérdője. 5. Hangverseny. 5.30 Felvonás: 6. Jazzenek. 7.30 Zenevezényelők Főiskola operaszórvendékeinek észak előadása. 11.00 Lakatos Tósi és Lakatos Mlái cigányzenekara.

Május 25-én, keddő: Rp. I. 12.05 Beszékirt-zenekar. 1.30 Hangversenyek. 5. A Balaton és a gyermekék. Előadás. 6.15 Cigányzene. 7.30 Az operák előadásának megkezdése. Rgy. 8. A Dalmás 3 felvonásban. 10.25 A rádió szalonzenekara.

Május 26-án, szerda: Rp. I. 19.05 A Szeplő István Váár megnyitására. közzételt. 1. A rádió szalonzenekara. 4.15 A rádió diaktérdője. 5. Cigányzene. 6. Puskás vértanúsága. Előadás. 6.30 Hangverseny. 8. Hangverseny. Operett előjáték. Két felvonásban. 10.10 Cigányzene. 10.50 Az Operaház tagjelölt alakult zenekar.

Május 27-én, csütörtök: Rp. I. 10. Egyházi zene és szentbeszéd a Szent István Bazilikából. 12.30 Az Operaház tagjelölt alakult zenekar. 1.15 Vihárgáz. 2. Hangversenyek. 3. Közzételt s szobásvonás állás-és előzetesről. 4.35 Cigányzene. 4.30 Felvonás: jeltérel. (Cserégs. 5. A kacsakerti kőszeg iskolák ifjújai Vöröskereszt csoportját karácsony-hangversenynek közzételt s kecskeméti Kátia József színházról. 6. Balconi ismeretők. 6.30 Pátria-hangverseny. 7. Baromthelyezkedő telepről. 8.15. 4.20 Dohnányi Ernő dr. Zongorák. 8. Jelté a négy lovagról és a Szent Szász. Misdérium. 9.15 Hírek sporteredmények. 9.30 A rádió költői hangversenye. 9.45 A rádió szalonzenekara. 11. Jazzena s Brillantia szobásvonás.

Május 28-án, péntek: Rp. I. 12.05 Balajkai zenekar. 1.30 Cigányzene. 3. A rádió szalonzenekara. 6.10 Műsor előadás. 6.40 Hegedű, zongorakísérettel. 7.50 Hangversenyek 8. Magyar Zenekar 10.15 Cigányzene. 11.05 Szalon-és jazz-zene.

Május 22-én, szombat: 12.05 Rendőrszenekar. 1.30 Hangversenyek. 4.15 Előadás a rádiószórvendékek. 5. Közzételt Szegedről az Országos Könyvtársági társaság szegedi fiókjából. 6.40 A rádió szalonzenekara. 7.30 Friket Béla magyar nóta. 9.30 Jazz-zene. 10.30 Az Operaház tagjelölt alakult zenekar.

ÚJLAC. Az elmult csillároknak, május 20-án a ceöldömöki hetl vasárnap az alábbi árák alakultak. Buzs P 20.00-20.50. Ross 20.50-21.00. Árpás 18.00-17.00. Zene 15.00-16.00. Langy 13.50-14.00. Burgonyá 2.00-4.00. tej 0.15-0.18. tejfél 1.08-1.10. túró 0.30-0.30. vaj 2.60-3.20. sajt 1.60-2.00. alma 0.40-0.80. kórté 0.40-0.80. gőp 0.40-0.80. cékis 0.08-0.10. vöröbogyó 0.10-0.11. foltbogyó 0.03-0.04. sárgarépá 0.04-0.08. zoldág 0.04-0.05. káposztá 0.10-0.20. tojás 0.06-0.07. cukor 0.25-0.30. mel 0.50-2.40. csirke 2.70-2.20. tyúk 1.00-3.20.

SPORI

CVSE—SBSE 5:1 (1:0)

Cellödömölk. Vezette: Koch S.
Kánikulai bőségben, a szokott összeállításban négy pályára a két csapat, ahol a szép számmal összeült nézőközönség kíséretében már valóságos rangadót hangulat-lejtőtől ki Reménykedések, fogadások teszik melegebbé a legkorit.

Kapuvárástánál a Bányának kedvez a szerencse. Az erősen időnappal szemben a Vasutas indítja a labdát. Először a tizenhatosig, a most a Bánya kiserletre. Jobbabb játékosok ki, amiben a Vasutas a jobb. A Bánya csak végül a 9. percben a két csapat egy szűpen megdolgozott labdával eljutnak a tizenhatosig, ott Sille tologat. A második labdáját Karai kirigti. Most Egervári szerzi meg, a amit Sille nem mer 15 m ról, azt Egervári 30 m ról megteszi. Elis lövés, jobb alsószög, gól.

Megint megnézzük Nagyon teteszenek a Vasutas szebbnél-szebben felépített akciói. Gyönyörű passz játéka. A labda újra emberől emberig, de csak a tizenhatosig. Ott minden elakad. A Bányánál a két szépsé épt fel szép támadásokat. A 18. percben Pápai színezi pőzbort elől, majd mint egy norelbi lövés durván barcol tovább. Puchter a szönlő módon játéka. A Vasutas pedig egyre épt, de a kapu előtt mindent elront.

A második félidőben kissé javul a helyzet. Mindjárt a 4. percben Pápai a kiadott labdával villámgyorsan hátr el és beadott labdájával Nagy gyönyörű góllá. Nagy az óram a sárgi félidőben de nem leri sokáig a 7. percben Budai rög gótt. Majd a 13. percben Havas visszapattint labdájából ismét Budai bréket a harmadik gótt. Először kezdve a sárgi csapat teljesen összeapponat. A nagy bőség és a három gól nagyrá urra tesz a csapatot. De a Vasutas játéka is bágyodtabb. Most Budai kapujából ismét lejeli gótt. A 33. percben így egy igaz Havas gótt. Uána bagyadtit li neki játéka és vége a mérkőzésnek. Szögletárny: 9:5 a CVSE javára.

Mérkőzés előbőfőidejében a Vasutas szép meznnyjátévoit, a kapu előtt pedig te

hetetlenséget mutatott. A Bánya szélsőkre épített gyors akciói és védőjátéka idők ki.
A második félidő utolsó félidőjében bágyad mindkét csapat. A Vasutas tovább bírta és gólokat nyert.

Jók a CVSE nél a védelem és Havas. A közvélemény Vágvölgyit emlegetti. A vezetőség mellőzi, jóllehet játéka megfelelő. Ugyan miért?

A Bányánál a közvetlen védelem, Horváth H, Nagy és Öcsey, míg Pápai és Puchter moderatívan durva játékaival sokat veszítenek osztályzatukból.

Koch márkás játékevezető.

CLSE—JAC 3:2 (1:1)

Jánosháza. Vezette: Neubrun.
Mindig komoly és vesztélyes csapat volt a JAC leveletünk számára. Úgyhogy a döntelen eredmény volt a legjobbu, amit ott el tudtak érni. Saínte meglepés ez a győzelem. Szép összjátékkal kőrd Levente csapat minden egyes tagja részese a győzelemnek. Mégis ki kell emelni Hegedűs, aki biztos kézzel őrzi kapuját. Kár, hogy vissza akar vonulni a sportól, mert egy lehetőséget kapavédő véz. el benne. Góllövők: Tóth 2, Csoma, ill. Kiss 2.

Egyéb eredmények: KTSE—Sze II. 2:1 (2:1), Kínizsi—PVSE 5:2 (2:2).

Páncsodhérlőn: CLSE—Alsósg 2:2 (félbeszakadt), CLSE II.—Csongé 4:3 (4:2), Kereskedők—Borbélyok 7:0 (4:0).

Érdekesége ennek a mérkőzésnek, hogy a borbélyok hibba igyekettek borovaiécs lövésekkel letarolni a kereskedők védelmét mert azok borost törtek a helyel-körrel habozó borbélyok orra alá. A kereskedők a kereskedelmi mérleg helyrebillentése végett sem maradtak az adósk és 7 góppal paprikás hangulattal teremtettek. Hibaválonak bizonyultak az erőnyes olórásk, mert az egyzer a kereskedők adtak fejmosást a borbélyoknak, akik úgy álltak, mint egy óka tészta a pulton. A borbélyok a kereskedelmi és iparkamarához megjeltek a vendégek ellen való óvást, mert a kereskedők nem fizették be a Szent István porter szöre a valudt.

A bajnokság állása:

1. SzPC	10	18	—	1	96:14	36.
2. ZTE	19	15	1	3	77:28	31
3. CVSE	19	12	—	7	56:27	24.
4. Kínizsi	17	11	1	5	77:23	23.
5. KTK	18	10	—	8	64:51	20.
6. Sze II.	18	9	—	9	33:47	18.
7. ZSE	20	8	1	11	22:47	17.
8. KTSE	20	7	1	12	30:50	15.
9. TVSE	18	6	2	10	19:49	14.
10. Haladás III.	18	3	3	12	22:71	9.
11. PVSE	19	4	1	14	21:78	0.
12. SBSE	19	3	2	14	21:83	0.

MAJNUSOR

Ma, vasárnap d. u. 5 órakor a KTSE csapatát látja vendégül a Vasutas. Kesztely-közpességgel együttes, de reméljük, hogy nagy lejátszi okor a CVSE nek. 3-4 gólos Vasutas győzelem várható.
Az SBSE szabadnapos.

Üzletáthelyezés!

Ezutan értelem úgy a helyl, mint a vidéki állomán listelt vendégémet, hogy az állomásépületben lévő

úri- és női fodrászüzletemet

május hó 15-én Kosuth Lajos utca 1. szám alá (volt Hóhótkéi pékület) helyeztem át az

külön férfi- és női teremmel kibővítettem

Mélyen listelt vendégém további pártfogását kérv, maradok kiváló listeltélt:

Nagy József
úri és női fodrász.

Laptalajdonos: TURUL SZÖVETSÉG
kemencsajjal Berzeanyi Bajnari Törze.
Felsőháldó: BERKES JENŐ.
Főmunkatárs: TAKÁCS KAROLY és VIRÁG ENDRE

„CELLDÖMÖLKI HIRLAP” MENETRENDJE.

Vonatok érkezése és indulása a Cellödömölki állomáson.

Ervényes 1937. május 22-től.

A vonal neve	Érkezés		Honnan?	A vonal neve	Indulás		Hová?
	óra	perc			óra	perc	
személy	4	10	Budapest keleti p. u. (Győrbe át)	vezgys	4	20	Easterbáza—Sopron
	5	02	Szombathely	személy	4	30	Szombathely
motorpótló	6	46	Szombathely	vezgys	5	06	Székesfehérvár
	6	52	Sopron	motorpótló	5	13	Zalaegerszeg
motor	7	20	Vasváprém külső p. u.	személy	5	22	Győr (vasárnap keleti p. u.)
	8	04	Szombathely	motorpótló	6	10	Szombathely
személy	8	20	Győr	vezgys	6	29	Pápa (vasárnap nem közl)
motorpótló	8	25	Zalaegerszeg	motorpótló	6	54	Ukk Kesztely
személy	8	28	Szombathely	gyoromotor	8	04	Budapest keleti p. u. (Székesfehérváron át)
motorpótló	11	25	Ukk (VI. 27-től—IX. 8-ig közlekedik)	személy	8	29	Szombathely
személy	11	37	Szombathely	motor	8	33	Győr (Budapest keleti p. u.)
gyors	11	48	Budapest keleti p. u. (Győrbe át)	motor	8	36	Székesfehérvár
személy	11	42	Székesfehérvár	motor	8	42	Sopron
motor	13	17	Zalaegerszeg Ukk*	gyors	11	45	Szombathely
vezgys	14	17	Pápa (vasárnap nem közl)	személy	11	46	Győr
személy	14	22	Szombathely	motor	11	50	Zalaegerszeg
személy	15	53	Győr	motor	12	58	Easterbáza (kölí útt, kivi és kúttólvali megúj kútt)
motorpótló	15	56	Zalaegerszeg	személy	14	27	Székesfehérvár (Budapest keleti p. u.)
személy	17	08	Győr (Budapest keleti p. u.)	motor	14	34	Győr
személy	17	09	Székesfehérvár	személy	16	02	Tapóca
gyors	17	44	Szombathely	motor	17	11	Szombathely
motor	18	45	Sopron	személy	17	14	Szombathely
személy	19	35	Szombathely	gyors	17	47	Győr (Budapest keleti p. u.)
személy	19	55	Győr (Budapest keleti p. u.)	személy	17	55	Székesfehérvár
motor	21	08	Sopron (VI. 27—IX. 12 vasár- és ünnepnap)	motorpótló	18	04	Zalaegerszeg—Rédice*
gyoromotor	21	35	Székesfehérvár (Budapest keleti p. u.)	személy	20	01	Szombathely
motorpótló	22	19	Keszthely—Ukk	motor	21	14	Zalaegerszeg
személy	22	19	Budapest keleti p. u. (Székesfehérváron át)	gyoromotor	21	38	Szombathely
személy	23	43	Szombathely	motorpótló	22	21	Szombathely
				motor	22	24	Sopron (VI. 27—IX. 12-ig vasár- és ünnepnap)
				személy	23	37	Budapest keleti p. u. (Győrbe át)

* Zalaegerszeg—Ukk között naponta, Ukk—Cellödömölki között V. 22—VI. 26-ig és IX. 8-ig naponta, VI. 27—IX. 8-ig közlekedik.

* Cellödömölki—Zalaegerszeg között naponta; Zalaegerszeg—Rédice között V. 22—VI. 26-ig és IX. 8-ig naponta, VI. 27—IX. 8-ig közlekedik.